

**Posudek na diplomovou práci na téma  
„Zodpovednosť dopravcu v medzinárodnej preprave tovarov  
so zvláštnym zameraním na námornú prepravu“  
diplomantka: Katarína Zádorová**

Diplomantka si za téma své diplomové práce o rozsahu 80 stránek zvolila problematiku odpovědnostních vztahů dopravce v mezinárodní přepravě, přičemž se zaměřila na tuto otázku v mezinárodní námořní přepravě. Nepochybně se jedná o zpracování aktuální a zajímavé problematiky, neboť v dnešním globalizovaném světě roste počet výkonů ve všech druzích mezinárodní přepravy, námořní nevyjímaje.

Zkoumaná problematika je tématicky rozdělena do osmi kapitol včetně závěru a dále úvodu. Z textu diplomové práce dovozují, že diplomantka postupuje od zkoumání obecných, historických a pojmových otázek (jako je vymezení pojmu mezinárodní přeprava zboží a jednotlivé smluvní typy používané v mezinárodní přepravě) přes jednotlivé oblasti mezinárodní přepravy ke stěžejní části práce, odpovědnosti dopravce v mezinárodní námořní přepravě zboží.

Z textu předložené diplomové práce dále dovozují, že diplomantka se ve zvolené problematice dobře orientuje. Je zřejmé, že prostudovala dostatečný počet titulů české odborné literatury i literatury zahraniční, že zná příslušnou právní úpravu a že dokáže pracovat s teoretickými poznatky, o čemž svědčí i počet odkazů v textu diplomové práce.

K textu diplomové práce mám několik připomínek. Diplomantka se sice zmiňuje o kolizní úpravě zkoumané problematiky, avšak neuvádí, kde je tato problematika upravena. Dále se též zmiňuje o úpravě určitých smluvních typů v občanském a obchodním zákoníku, avšak již neuvádí, kdy by se tyto tuzemské právní předpisy na tyto smluvní typy v praxi použily. Zásady mezinárodních obchodních smluv UNIDROIT nebyly vypracovány v roce 1944. Na str. 71 je uveden „Zákon č. 61/200 Sb.“.

**Předloženou diplomovou práci považují za práci splňující stanovené požadavky a proto ji doporučují k ústní obhajobě. Při ústní obhajobě by měla diplomantka odpovědět na otázku, zda navrhovaná úprava v novém zákoně o mezinárodním právu soukromém je v souladu s existující mezinárodní úpravou zkoumané problematiky v této diplomové práci.**

V Praze dne 27.1.2008

Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.